
EGYÉNI VÁLLALKOZÓ 
 KI LEHET EGYÉNI VÁLLALKOZÓ?  
Egyéni vállalkozó lehet: 

1. a magyar állampolgár, 
2. az Európai Unió tagállamának vagy az Európai Gazdasági Térségről szóló megállapodásban részes más 

államnak az állampolgára, továbbá az Európai Közösség és tagállamai, valamint az Európai Gazdasági 
Térségről szóló megállapodásban nem részes más állam között létrejött nemzetközi szerződés alapján a 
letelepedés tekintetében az Európai Gazdasági Térségről szóló megállapodásban részes más állam 
állampolgáraival azonos jogállást élvező személy, 

3. a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló 
törvény hatálya alá tartozó, a b.) pontban nem említett olyan személy, aki a szabad mozgás és tartózkodás 
jogát a Magyar Köztársaság területén gyakorolja, 

4. a harmadik országbeli állampolgárok beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény hatálya alá tartozó 
bevándorolt vagy letelepedett jogállású személy, a keresőtevékenység folytatása céljából, családegyesítés 
céljából vagy tanulmányi célból kiadott tartózkodási engedéllyel rendelkező személy, valamint a humanitárius 
célból kiadott tartózkodási engedéllyel rendelkező befogadott és hontalan.  . 

KI NEM LEHET EGYÉNI VÁLLALKOZÓ?  
Nem lehet egyéni vállalkozó: 

1. aki korlátozottan cselekvőképes vagy cselekvőképtelen, 
2. akit a közélet tisztasága elleni, a nemzetközi közélet tisztasága elleni, gazdasági, vagyon elleni 

bűncselekmény miatt jogerősen végrehajtandó szabadságvesztésre ítéltek, amíg az elítéléséhez fűződő 
hátrányos jogkövetkezmények alól nem mentesül, 

3. akit szándékos bűncselekmény miatt jogerősen egy évet meghaladó, végrehajtandó szabadságvesztére 
ítéltek, amíg az elítéléséhez fűződő hátrányos jogkövetkezmények alól nem mentesül, 

4. aki egyéni cég tagja vagy gazdasági társaság korlátlanul felelős tagja.. 
AZ EGYÉNI VÁLLALKOZÓI TEVÉKENYSÉG MEGKEZDÉSÉNEK BEJELENTÉSE  
Az egyéni vállalkozói tevékenység megkezdésének feltétele, hogy az erre irányuló szándékot a hatóságnak 
bejelentsük. A hatóság minden, a bejelentést személyesen kezdeményező és ügyfélkapuval még nem 
rendelkező ügyfél számára ingyenesen ügyfélkaput hoz létre. A bejelentést az e célra rendszeresített 
elektronikus űrlapon kell megtenni. Ha a bejelentő a bejelentési űrlapot nem megfelelően töltötte ki, erről a 
tényről automatikus visszajelzést kap. Ha a bejelentő a bejelentési űrlapot megfelelően töltötte ki, a hatóság 
haladéktalanul, automatikusan, az e célra rendszeresített elektronikus rendszeren keresztül beszerzi az egyéni 
vállalkozó adószámát és az egyéni vállalkozó statisztikai számjelét, és ezt követően az egyéni vállalkozó adatait 
haladéktalanul, elektronikus úton továbbítja a nyilvántartást vezető szervhez. A nyilvántartást vezető szerv az 
egyéni vállalkozót nyilvántartásba veszi, és erről a nyilvántartási szám megküldésével azonnal, elektronikus úton 
értesíti a hatóságot, és egyidejűleg igazolást küld a bejelentő részére, amely tartalmazza az egyéni vállalkozó 
nyilvántartási számát is. A nyilvántartást vezető szerv az igazolás megküldésével egyidejűleg a nyilvántartásba 
vételről értesíti az állami adóhatóságot, valamint a Központi Statisztikai Hivatalt. Fontos kiemelni, hogy az egyéni 
vállalkozói tevékenység megkezdésének bejelentése díj- és illetékmentes.  . 
SZÜKSÉG VAN-E EGYÉNI VÁLLALKOZÓI IGAZOLVÁNYRA AZ EGYÉNI VÁLLALKOZÓI TEVÉKENYSÉG FOLYTATÁSÁHOZ?  
Nincs. Az igazolvány az egyéni vállalkozói tevékenység megkezdésének és folytatásának nem feltétele, azonban 
ha az egyéni vállalkozó kéri, a hatóság kiállítja számára az igazolványt. Az igazolvány a kiállításának napján 
fennálló, az egyéni vállalkozók nyilvántartásában szereplő adatokat igazolja. Az igazolvány az egyéni vállalkozói 
tevékenység bejelentésekor vagy a tevékenység folytatása során bármikor kérhető. Ha az igazolvány kiállítását 
személyesen kérik, azt haladéktalanul ki kell állítani az egyéni vállalkozó részére. Egyéb esetben az egyéni 
vállalkozói igazolványt az egyéni vállalkozó részére a kérelem beérkezését követő munkanaptól számított öt 
munkanapon belül kézbesíteni kell.  . 
A VÁLTOZÁSOK BEJELENTÉSE  
Az egyéni vállalkozó a nyilvántartásban szereplő adatainak megváltozását a változástól számított 15 napon belül 
köteles az e célra rendszeresített elektronikus űrlapon a hatóságnak bejelenteni. A változás-bejelentés kizárólag 
elektronikus úton, ügyfélkapun keresztül kezdeményezhető. A változás-bejelentés díj- és illetékmentes. 
Igazolvánnyal rendelkező egyéni vállalkozó változás-bejelentésének - ha az az igazolványban szereplő adatokat 
érint - feltétele, hogy az egyéni vállalkozó igazolványát a hatóságnak személyesen vagy postai úton leadja. Az 
igazolványt a hatóság az igazolvány beérkezésének napján határozattal visszavonja, és határozatát közli a 
nyilvántartást vezető szervvel is.  . 



AZ EGYÉNI VÁLLALKOZÓI TEVÉKENYSÉG FOLYTATÁSÁNAK FŐBB SZABÁLYAI  
1. Az egyéni vállalkozó több tevékenységet folytathat, tevékenységét több telephelyen, fióktelepen végezheti.  
2. Hatósági engedélyhez kötött gazdasági tevékenység csak az engedély birtokában kezdhető meg, illetve 

végezhető.  
3. Az egyéni vállalkozó közreműködőként alkalmazottat, bedolgozót, segítő családtagot, és szakiskolai, 

szakközépiskolai tanulót foglalkoztathat.  
4. Képesítéshez kötött tevékenységet az egyéni vállalkozó csak akkor folytathat, ha a jogszabályokban 

meghatározott képesítési követelményeknek megfelel, illetve főszabályként akkor is, ha a képesítési 
követelményeknek ő maga ugyan nem felel meg, de az adott tevékenység folytatásában személyesen 
közreműködő, általa határozatlan időre foglalkoztatott személyek között van olyan, aki rendelkezik az előírt 
képesítéssel.  

5. Ha az egyéni vállalkozónak több telephelye (fióktelepe) van, a képesítési követelményekre vonatkozó 
előírásokat valamennyi telephelyen (fióktelepen) érvényesíteni kell. 

6. Az egyéni vállalkozó gazdasági tevékenysége során az "egyéni vállalkozó" megjelölést (vagy annak e.v. 
rövidítését) és nyilvántartási számát neve (aláírása) mellett minden esetben köteles feltüntetni. 

7. Az egyéni vállalkozó halála esetén az egyéni vállalkozó özvegye, özvegy hiányában vagy annak 
egyetértésével örököse, illetve az egyéni vállalkozó cselekvőképtelenségét vagy cselekvőképességének 
korlátozását kimondó bírósági határozat esetén az egyéni vállalkozó nevében és javára törvényes képviselője 
az egyéni vállalkozói tevékenységet folytathatja, ha egyéni vállalkozói tevékenységét a hatóságnak bejelenti.  
. 

 
 
AZ EGYÉNI VÁLLALKOZÓ FELELŐSSÉGE  
Az egyéni vállalkozó egyéni vállalkozói tevékenységéből eredő kötelezettségeiért teljes vagyonával felel.  . 
AZ EGYÉNI VÁLLALKOZÓI TEVÉKENYSÉG SZÜNETELÉSE  
Az egyéni vállalkozó egyéni vállalkozói tevékenységét legalább egy hónapig és legfeljebb öt évig szüneteltetheti.  
Ha az egyéni vállalkozó egyéni vállalkozói tevékenységét szüneteltetni kívánja, köteles ezt a Hatóságnál az e 
célra rendszeresített elektronikus űrlapon, nyilvántartási száma feltüntetésével bejelenteni. Az egyéni vállalkozói 
tevékenység szünetelésének bejelentése kizárólag elektronikus úton, ügyfélkapun keresztül kezdeményezhető. 
Ha a bejelentő az űrlapot megfelelően töltötte ki, a Hatóság a szünetelésről azonnal, elektronikus úton értesíti a 
nyilvántartást vezető szervet, aki a szünetelés tényét az egyéni vállalkozók nyilvántartásába hivatalból bejegyzi. 
A nyilvántartást vezető szerv a szünetelésről haladéktalanul, elektronikus úton értesíti az adóhatóságot és a 
Központi Statisztikai Hivatalt. 
A szünetelés bejelentését követően, annak tartama alatt az egyéni vállalkozó egyéni vállalkozói tevékenységet 
nem végezhet, egyéni vállalkozói tevékenységhez kötődő új jogosultságot nem szerezhet, új kötelezettséget nem 
vállalhat. Az egyéni vállalkozó tevékenységének folytatása során a szünetelésig keletkezett és azt követően 
esedékessé váló fizetési kötelezettségeit a szünetelés ideje alatt is köteles teljesíteni. 
Az egyéni vállalkozó szüneteltetett egyéni vállalkozói tevékenységét az e célra rendszeresített elektronikus 
űrlapon benyújtott, az egyéni vállalkozói tevékenység folytatására vonatkozó bejelentésével bármikor folytathatja. 
A bejelentésben nyilatkozni kell arról, hogy az egyéni vállalkozó az egyéni vállalkozói tevékenység folytatására 
előírt feltételeknek továbbra is megfelel. Ha a bejelentő az űrlapot megfelelően töltötte ki, a Hatóság a szünetelés 
megszüntetéséről haladéktalanul, elektronikus úton értesíti a nyilvántartást vezető szervet, az adóhatóságot és a 
Központi Statisztikai Hivatalt. Az értesítés alapján a nyilvántartást vezető szerv a szünetelés tényét hivatalból törli 
az egyéni vállalkozók nyilvántartásából. 
Igazolvánnyal rendelkező egyéni vállalkozó tevékenysége szüneteltetésének a feltétele, hogy az egyéni 
vállalkozó igazolványát a Hatóságnak személyesen vagy postai úton leadja. Az igazolványt a Hatóság az 
igazolvány beérkezésének napján határozattal visszavonja, és határozatát közli a nyilvántartást vezető szervvel 
is. 
Az egyéni vállalkozói tevékenység szünetelésének bejelentése díj- és illetékmentes.  . 
AZ EGYÉNI VÁLLALKOZÓI TEVÉKENYSÉGRE VALÓ JOGOSULTSÁG MEGSZŰNÉSE  
Az egyéni vállalkozói tevékenységre való jogosultság a törvény erejénél fogva megszűnik, 

1. ha az egyéni vállalkozó az egyéni vállalkozói tevékenység megszüntetését - az erre rendszeresített 
elektronikus űrlapon - a Hatóságnak bejelenti, a bejelentés napján, 



2. ha az egyéni vállalkozó egyéni céget alapított, a cégbejegyző határozat jogerőre emelkedésének napját 
megelőző napon, illetve ha az egyéni vállalkozó átruházással megszerezte az egyéni cég vagyoni betétjét, az 
átruházás napján, 

3. az egyéni vállalkozó halála napján, 
4. az egyéni vállalkozó cselekvőképességének korlátozását vagy cselekvőképtelenségét kimondó bírósági 

határozat jogerőre emelkedésének a napján, 
5. ha az adóhatóság törölte az egyéni vállalkozó adószámát, a törlést kimondó határozat jogerőre 

emelkedésének napján.  . 
A Hatóság az egyéni vállalkozói tevékenység folytatását megtiltja, ha 

1. az egyéni vállalkozói tevékenység megkezdését vagy folytatását kizáró ok áll fenn, 
2. ha a szünetelés kezdőnapját követően öt év eltelt, és az egyéni vállalkozó nem intézkedett az egyéni 

vállalkozói tevékenység folytatása vagy megszüntetése iránt, 
3. ha az egyéni vállalkozó nem folytathatja jogszerűen sem főtevékenységét, sem egyéb tevékenységeit.  . 
A nyilvántartást vezető szerv azt az egyéni vállalkozót, amelynek az egyéni vállalkozói tevékenységre való 
jogosultsága megszűnt, az illetékes hatóság értesítése alapján a jogosultság megszűnésének napjával hivatalból 
törli a nyilvántartásból. A nyilvántartást vezető szerv a nyilvántartásból való törlésről és annak időpontjáról 
haladéktalanul, elektronikus úton tájékoztatja az adóhatóságot és a Központi Statisztikai Hivatalt.  . 

Ügyfélkapu 

Hivatali ügyeinek intézéséhez mostantól nem kell más, csak egy kényelmes szék, egy számítógép 

és internetelérés. Az internet segítségével ugyanis a különböző hivatalok „házhoz jönnek”, így az 

ügyintézés annyira kényelmessé válik, hogy legfeljebb az ujját kell megmozdítania, de azt is csak 

az egér vagy a billentyűzet használatakor. 

  

Milyen előnyökkel jár az ügyfélkapu használata? 

  

Az órákon át tartó sorban állás és az Ön elé befurakodókkal való elszánt vitatkozás helyett 

majdnem mindent az interneten keresztül intézhet el, vagy elindíthatja az ügyintézési folyamatot 

egy időpontfoglalással, vagy előkészítheti a procedúrát már interneten, ezzel sok idegeskedéstől 

kíméli meg magát. 

  

Az ügyfélkapu hármas funkciója: 

  

1. Használható időpontfoglalásra az okmányirodába, hogy ne kelljen sorban állnia, hanem előre 

egyeztetett időpontban csak Önnel foglalkozzanak a hivatalban. 

  

2. Használható ügyelőkészítésre, ekkor az ügyintézési folyamatot csak részben tudja interneten 

keresztül bonyolítani, de még így is jelentős idő spórolható meg. 



  

3. Használható 100 %-os online (internetes) ügyintézésre. 

 (A közeljövőben  - a folyamatban lévő fejlesztések eredményeképpen – lehetőség nyílhat egyes 

ügytípusok teljes körű internetes elintézésére, tehát otthonról lebonyolíthatja pl. vezetői 

engedélyének cseréjét anélkül, hogy be kellene mennie egy okmányirodába!) 

  

És ezekhez nem kell mást tennie, mint regisztráltatnia magát egy okmányirodában, azaz nyitnia 

kell egy ügyfélkaput saját maga számára. 

  

Így regisztráljon: 

  

Keressen fel egy okmányirodát, vigye magával személyi igazolványát és  lakcímkártyáját (ha van), 

vagy érvényes útlevelét, vagy kártyás vezetői engedélyét és lakcímkártyáját. Ott kap egy 

adatlapot, melynek kitöltése után az ügyintéző ellenőrzi az Ön adatait, majd elvégzi a regisztrációt. 

  

Fontos!  Élő e-mail címmel kell rendelkeznie annak, aki regisztráltatni kívánja magát! 

  

A regisztráció aktiválása 

  

Az Ön által megadott e-mail címére megküldik az Ön egyszer használatos kódját. Az első 

bejelentkezéskor kell aktiválnia regisztrációját. Az aktiválás során meg kell adnia az 

okmányirodában megadott felhasználói nevét és az értesítő e-mailben megkapott ideiglenes 

jelszavát, amit azonnal meg is kell változtatnia, és megalkotnia új, immáron végleges jelszavát. 

Ezután már a felhasználói nevével és az új jelszavával léphet be az Ügyfélkapun. 

  

Fontos! Az egyszer használatos kód csak 5 napig érvényes! (Amennyiben ezen idő alatt nem tudott 

aktiválni, akkor az „elfelejtett jelszó” menüpont alatt bármikor kérhet új kódot.) 

  



Még fontosabb! Az okmányirodai regisztráció során megadott felhasználói nevét és az aktiválás 

során megalkotott végleges jelszavát célszerű bizalmasan kezelni, mivel az illetéktelen 

felhasználásból eredő következményekért Ön lesz a felelős! Tehát az azonosító és a jelszó 

személyre szóló, másra át nem ruházható, vagyis egy elektronikus személyi igazolvány. 

  

Az első Ügyfélkapu nyitása illetékmentes!   
  
 


